Grundlagen: Nullstellen von Wurzelfunktionen - Lésungen

1. f(x)=5V13-3x-10
D;: 13-3x>0 > 13>3x |:3
> x<8 > Dy ={x[x<;xeR}

Nulistellen: 5v13-3x-10=0 = 5413-3x =10 [:52 +¥13-38x =2 |Quadrieren
> 13-3x=4 2> x=3
Probe: 5413-9 -10=0 wahre Aussage
- Nullstelle X, =3

2. f(x)=3Vx+1-49x-2-1

D;: x2-1und x=22-> D;={x|x2>%;xeR}

Nullstellen: 3vx+1-+/9x-2-1=0 > 3Jx+1=/9x-2 +1 |Quadrieren
> X +1)=9x—-2+2/Ix-2+1 > IX+9=9x-1+2/9x -2 |-9x +1
2> 10=2y9x-2 |12 > 5=49x-2 |Quadrieren
2> 25=9x-2-> x=3
Probe : 3v/3+1-+27-2 -1=0wahre Aussage
- Nullstelle x, =3

3. f(x)=+x-3 +x+3 —/2x

Di: x>3und x>-3 und x>0 2> D; ={x|x=3;xe R}

Nullstellen: > Vx-3++/x+3-4/2x =0 |+\/§ > Jx-3+/x+3=+2x |Quadrieren
2 X-3+2y(Xx-3)(x+3) +x+3=2x |-2x
> 2Vx* -9 =0 |Quadrieren > x*=9
> x,=3 [x, =-3] entféllt, da -3¢ D,

Probe: v3-3 ++/3+3 —+/6 =0 wahre Aussage

- Nullstelle X, =3
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Grundlagen: Nullstellen von Wurzelfunktionen - Lésungen

4. f(x)=+6x+13 +4/9x -2 -/50x-19

D;: D ={x|x>%xeR)

Nullstellen: /6x+13 +4/9x -2 —4/50x-19=0 |+/50x—-19

JBx+13 +4/9x —2 =/50x 19 |Quadrieren
6Xx+13+2,/(6x+13)(9x—2) +9x—-2=50x-19 | -15x —11
2,/(6x+13)(9x—2) =35x -30 | Quadrieren

4(6x +13)(9x — 2) =1225x2— 2100x + 900

216x2—48x +468x —104 =1225x2-2100x + 900 | -216x2—-420x +104

1009x2-2520x +1004 =0 |:1009

2 __ 2520 1004 —
X 1009 X+ 1009 0

X, = 1260 4 /1587600 _ 1013036
12 1009 — 10092 10092

— 1260 ’574564 — 1260 758 — 2018 — — 502
X1,2 ~ 1009 * 10092 9 X1,2 ~ 1009 * 1009 9 X1 1009 2 X2 ~ 1009 0’4975

Nulistelle: X, =2 (x, = 0,4975 entfallt, da Scheinlésung)

5. f(X)=v9+4x +v4—x —/6x+1
D;: Dy={x|-g<x<4xeR}

Nullstelle: X, =4 (x, =0 entfallt, da Scheinlésung)

6. f(x):\/x—10—\/x—2—\/x—7 +4x+5
D;: D; ={x|10< x;xe R}

Nulistelle: x, =11
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